Партия
Основное действие пьесы проходит с 21 апреля по 7 ноября 2012 года в Ульяновограде – областном центре на юге Украины. 

Действующие лица по мере их появления на сцене: 

ВИТАЛИК «БОРОДА» (к окончанию событий в Ульяновограде – ВИТАЛИЙ ВЫШГОРОДЦЕВ), 35 лет, безработный, лидер политической организации «Український спротив» («Украинское Сопротивление») 
ДРОН, 32 года (позже – АНДРЕЙ КОРОЛЮК), владелец небольшой студии звукозаписи «Can’t suffering»
СЯВА (позже – ВЯЧЕСЛАВ НИКИТЕНКО), 20 лет, студент факультета журналистики Ульяновоградского государственного университета 
БОЙЦЫ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЯ «БЕРКУТ»

КОРРЕСПОНДЕНТ и ОПЕРАТОР телеканала CNN
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ ГРАФТ, 56 лет, депутат Ульяновоградского городского совета, главный врач областной больницы 
ДМИТРИЙ, 24 года, помощник-консультант СЕМЕНА АЛЕКСАНДРОВИЧА

ДЕВУШКА (позже – НАСТЯ, позже – АНАСТАСИЯ САВЕЛЬЕВА), 27 лет, работает директором юридического агентства 

ЛЖЕБОРОДА, возраст неизвестен, неизвестный гражданин
РАБОТНИКИ ПАРТИЙНОГО ОФИСА СЕМЕНА АЛЕКСАНДРОВИЧА, ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА, АКТИВИСТЫ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «УКРАЇНСЬКИЙ СПРОТИВ», АКТИВИТСТЫ ОРГАНИЗАЦИИ ПАРТИИ ПАРТИЯ, НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ УКРАИНЫ, ДРУГИЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ДЕЯТЕЛИ, СОТРУДНИКИ МИЛИЦИИ, СОТРУДНИКИ СБУ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ, РЫНОЧНЫЕ ТОРГОВЦЫ, ПЕНСИОНЕРЫ, ПРОЧИЕ ГРАЖДАНЕ 
Сцена 1

Ночь с 21 на 22 апреля 2012 года. Центральная площадь Ульяновограда – площадь Свободы. В центре огромный бронзовый памятник Ленину. В тени тополей на краю площади ВИТАЛИК «БОРОДА», ДРОН и СЯВА.
СЯВА А якого хуя красна? 
ДРОН Смотреться будет ярче. 

СЯВА Треба було синю та жовту. Национальные цвета. А красна – это ж их цвет, типа. 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Это цвет крови.
ДРОН От прикинь, Сява: желтая и синяя, это б вышло в два раза дороже, а так – просто красная. 

СЯВА Та все равно – шестьдесят четыре гривни банка, ебанутысь! Шо, обязательно надо было в «Сельпо» покупать? На базаре дохуя дешевой, и вси цвета е.
ДРОН Хули ты выебуешься? Ты что – платил? Деньги из Киева, из нашей конторы. 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Ну, хватит пиздеть! Мусора услышат. Щас еще раз для храбрости ёбнем и начнем.
Достает из левого кармана куртки ополовиненную бутылку «Немирофф медовой с перцем», делает из горлышка несколько глотков, передает бутылку ДРОНУ, тот повторяет процедуру и вручает сосуд СЯВЕ. Сделав глоток, СЯВА оглушительно кашляет. 
СЯВА Блядь, шо-то я очкую.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Это просто в первый раз. Потом привыкнешь.

ДРОН Сява, подписался – не бзди!

ВИТАЛИК «БОРОДА» Всё, пошли!

Осторожно выходят из тени и приближаются к памятнику. ВИТАЛИК «БОРОДА» и СЯВА взбираются на постамент, ДРОН остается на тротуаре и осматривается по сторонам. 
СЯВА Слухай, Борода, а точно у нёго день рождения двадцать второго?

ВИТАЛИК «БОРОДА» Стопудейшн! Я даже по «википедии» лишний раз проверил. Сто сорок два года «вождю мирового пролетариата». 
СЯВА Это ж завтра тут дохуя коммуняк збэрэться, на митинг и «возлагалище».

ВИТАЛИК «БОРОДА» О чем и базар!
Достает из правого кармана куртки две стомиллилитровые банки, одну передает СЯВЕ. Читает надпись на банке.
Краска для поликарбоната (лексана) светло-красного цвета, в аэрозольном баллоне для окрашивания кузовов. Подходит для большинства типов автомодельных кузовов. Благодаря стойкости к воздействию топлива, может применяться для покраски кузовов автомоделей с ДВС. Наносится с расстояния 25-30 сантиметров на внутреннюю поверхность кузова автомодели. 
СЯВА (смотрит снизу на памятник) Сука, высоко стойить. Только зря краску переведем. 

ВИТАЛИК «БОРОДА» Надо, блядь, на самого Ленина залезать. 

Взбирается по гранитному параллелепипеду к бронзовой фигуре Ленина, открывает баллон с краской, прицеливается и бросает. Баллон попадает между металлических ног, ярко-алые струи быстро стекают по ногам изваяния. 
СЯВА (нервно смеется) Охуеть, ну ты снайпер, пиздец! 
ДРОН Тихо, блядь! Кажется, что-то едет – фары…

ВИТАЛИК «БОРОДА» (Сяве) Кидай свой баллон, быстрее! Надо еще лысину ему заляпать. 

СЯВА бросает баллончик ВИТАЛИКУ «БОРОДЕ», тот не удерживает его в руках, чертыхается, баллончик со звоном падает на тротуарную плитку. С двух сторон к памятнику на большой скорости подъезжают и резко, с визгом колес притормаживают два милицейских «воронка». Вой сирен, крики, из автомобилей выскакивают бойцы спецподразделения «Беркут». ДРОН успешно скрывается от погони во дворах. СЯВУ сбивают с ног и укладывают лицом в постамент памятника. ВИТАЛИК «БОРОДА», пытаясь скрыться, прыгает с гранитного возвышения на тротуар и вскрикивает от боли: у него сломана нога. К нему подбегают милиционеры и принимаются сладострастно избивать сапогами. 
Сцена 2

24 апреля, 2012 года, утро. Двухместная палата отделения травматологии и ортопедии Ульяновоградской городской клинической больницы. В койке у раскрытого окна с левой ногой, подвешенной к перекладине, лежит ВИТАЛИК «БОРОДА». Нога в гипсе, лоб забинтован, на лице – синяки и ссадины. Вторая койка пуста. В палату быстро входит ДРОН в белом халате, наброшенном на джинсовую рубашку и, глядя на ВИТАЛИКА и прикладывая к губам указательный палец, занимает позицию в дверях. Входят КОРРЕСПОНДЕНТ с микрофоном и ОПЕРАТОР с камерой и штативом. ДРОН напряженно всматривается в коридор больничного отделения.
КОРРЕСПОНДЕНТ (оператору) У нас всего две минуты, Миша, готов? 
ОПЕРАТОР утвердительно кивает, энергично устанавливает штатив, закрепляет камеру и включает запись. 

КОРРЕСПОНДЕНТ (Виталику «Бороде») Виталий, как стало известно, на днях вы были зверски избиты милицией. Как это случилось?
ВИТАЛИК «БОРОДА» молчит. 
КОРРЕСПОНДЕНТ Милиция нанесла вам тяжелые травмы. Можете их описать? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» (говорит с усилием) Ну, сломали мне три ребра, фингалы вот наставили…И вообще, всё болит – пиздец!
КОРРЕСПОНДЕНТ Виталий, вы – известный в Ульяновограде общественный и политический деятель, лидер оппозиционного движения. Как вы намерены после этого инцидента отстаивать свои права и продолжать борьбу с произволом властей? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Слава Україні! Героям слава!
ОПЕРАТОР делает несколько снимков ВИТАЛИКА.

КОРРЕСПОНДЕНТ Отлично! Мишаня, сворачиваемся, цыгель-цыгель, ай-люлю!

КОРРЕСПОНДЕНТ и ОПЕРАТОР стремительно складывают аппаратуру и выскальзывают в дверь палаты. ДРОН берет табурет и подсаживается к койке ВИТАЛИКА «БОРОДЫ».
ДРОН Фух, прокатило!

ВИТАЛИК «БОРОДА» Шо это был за цирк? 

ДРОН Нихуя себе, цирк! Это мы специально для тебя Си-эн-эн аж из Москвы выписали! Контора киевская старается. Тут у тебя в отделении охрана, так там, прикинь, - Витёк Андреев. Помнишь, в параллельном классе учился? Пустил к тебе на пару минут…
ВИТАЛИК «БОРОДА» Ладно, рассказывай новости. А то я только вчера очухался. И то – еле-еле, блядь. 
ДРОН Ну что? Сяву в СИЗО закрыли. Ему повезло – «беркута» его так, слегка отбуцали, для профилактики. Говорят, будут Сяве шить сто девяносто четвертую: «Умышленное уничтожение или повреждение имущества». Ленин – он же типа коммунальная собственность. 
ВИТАЛИК «БОРОДА» И шо за это дают? 
ДРОН Ну, типа, штраф до пятидесяти необлагаемых минимумов доходов граждан или общественные работы на срок от ста двадцати до двухсот сорока часов. Ну, или даже исправительные работы на срок до двух лет, либо ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Хуясе, ты уже наизусть выучил!
ДРОН В наше время может пригодиться. 

ВИТАЛИК «БОРОДА» Стоп, какое в пизду уничтожение или повреждение имущества? Сява ж нихуя не делал?

ДРОН Кого это ебёт? Напишут – делал, и пиздец. Ты что, не в курсе, кто у нас в городе хозяйничает? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Сява в универе вроде бы отличник, и раньше никогда не палился перед мусорами.
ДРОН На это и расчет. Ну и контора должна помочь, я думаю…

ВИТАЛИК Так, дальше. С тобой что? 

ДРОН (наклоняется, шепчет) Со мной порядок! Я съебался, не узнали меня. Я сначала хотел вам на подмогу кинуться, но…
ВИТАЛИК «БОРОДА» Та ладно, пиздИ побольше! И правильно, кстати, шо съебался. А то бы всех троих отъебашили и закрыли. 
ДРОН (шепчет) Ты ж смотри тут – мусорам меня не сдай! 

ВИТАЛИК «БОРОДА» Ты шо, блядь, гонишь?! Я кого-то когда-нибудь сдавал?! Ну а со мной как, есть инфа?
ДРОН По тебе прогнозы хуёвые. Сам понимаешь – до выборов полгода, а «фиолетовым» такие борзые и в хуй не впились. Сделают из тебя не ебаться какого вандала: патлатый, бородатый, вонючий нефор, алкаш, оскорбил память Владимира Ильича, попрал честь и достоинство десятков тысяч ульяновоградцев – заслуженных ветеранов войны и труда и кавалеров орденов и медалей, вытер ноги об наших отцов, дедов, прадедов…
ВИТАЛИК «БОРОДА» Ну хватит, хватит, Вышинский сраный! Раскудахтался! Так шо, сука, – считаешь, упрячут меня? 
ДРОН Как два пальца. А я же, блядь, предупреждал: нахуй было через весь город, по ночи, аж до Ленина пиздовать? Написали бы на районе, на пятьдесят четвертой школе: «Презик-пидар!». И спать бы разошлись. А теперь вот – два узника режима!
ВИТАЛИК «БОРОДА» Просто пора было идти другим путем, блядь! И мы пошли.
ДРОН Если честно, у меня есть кое-какие мысли. На самом деле это ж заебись как охуенно, что тебя на кичу упекут. Ты станешь символом нашей борьбы, героем движения за демократические ценности, блядь! Наш «Спротив» только за счет тебя баллов пять-семь к рейтингу поднимет, по любому! 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Та ты ебанулся, отец! Я еще не созрел быть Че Геварой! 

ДРОН А придется! Ты уже им стал. Правда, не Че Геварой, а Бородой. Ну, один хуй, без разницы. Вот завтра сюжет выйдет, а в четверг газеты. Ты проснешься знаменитым! 
Уходит. 
Сцена 3

9 мая 2012 года, полдень. Гигантский трехэтажный коттедж в предместье Ульяновограда, на крутом правом берегу Днепра. На заднем плане вдалеке синеет река, вокруг коттеджа большой ухоженный парк с изумрудными газонами, вскопанными деревцами, аккуратно подстриженными кустарниками и прихотливо извивающимися гравийными дорожками. То тут, то там в тени кустов цветущей сирени – массивные деревянные лавки с узорчатой резьбой. 
Посреди сцены длинные столы, подготовленные к банкету. На них бутылки с водкой, вином, «колой» и минеральной водой, колбасные и сырные нарезки, овощи, фрукты, хлеб и т.д. С обеих сторон стола тянутся лавки, покрытые белыми чехлами для сидения.  В правом углу сцены беседка, сооруженная из камыша и дерева, в ней за столом сидит СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ ГРАФТ. На нем светлая рубашка, джинсы, кроссовки. СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ сосредоточенно работает при помощи ноутбука. По всему парку из развешанных на деревьях динамиков разносятся советские песни, посвященные Великой Отечественной войне – Иосиф Кобзон, Муслим Магомаев, Георг Отс и т.п. В паузах между композициями слышен едва различимый гул пчел, шмелей и газонокосилок. 
В левом углу сцены – дверь, ведущая в холл здания. Входит ДМИТРИЙ – молодой помощник-консультант СЕМЕНА АЛЕКСАНДРОВИЧА.

ДМИТРИЙ Для онлайн-трансляции всё готово, Семен Александрович!
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Когда можем начинать? 
ДМИТРИЙ Хоть сейчас. Но гости будут через полчаса, как и договаривались. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Все-таки, мне кажется, как-то маловато мы пригласили. Пятьдесят человек? 

ДМИТРИЙ Понимаете, многие болеют: возраст. Зато должны приехать самые важные – председатели ветеранских организаций области, их замы. А это ж всё полковники, генералы… 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ В следующий раз попробуем, наверно, всех охватить. Дело же не в расходах на автобус и на выпивку-закуску, в конце концов!
ДМИТРИЙ Можно постараться организовать такое мероприятие к 22 июня. 

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Вы постарайтесь, Дмитрий! Возьмите себе в помощь этого, политтехнолога нашего нового…Бакланова. Девочек из городского офиса. Начинайте уже сегодня! Только прошу вас: дочку мою в это дело не впутывайте. У нее своих дел по горло.
ДМИТРИЙ Понял…Кстати, там Вышгородцева привезли. Впускать? 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ А он как вообще – адекватный? 

ДМИТРИЙ Ну, он хотя бы трезвый.

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Зовите. 

ДМИТРИЙ уходит. Появляется ВИТАЛИК «БОРОДА», он на костылях. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ (вставая) Здравствуйте, Виталий, присаживайтесь. 
Протягивает ВИТАЛИКУ руку для рукопожатия, тот ее игнорирует и с трудом садится за стол. СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ на протяжении всей сцены прохаживается туда-сюда.
Вам претит элементарная вежливость? Детский сад какой-то! Мы же, вроде бы, в одном городе живем? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Да, к сожалению. В одном городе и в одной стране. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Первый раз такое встречаю. Ерунда какая-то! Ну да ладно. Это не заставит меня нарушить законы гостеприимства. Чай? Кофе? «Минералка»?
ВИТАЛИК «БОРОДА» А можно водки? 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Примете угощение от идеологического врага? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Это просто водка.

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ В самом деле! 

Подходит к столу, берет бутылку водки, откупоривает, наливает немного в граненный стакан.  
ВИТАЛИК «БОРОДА» Это шоб губы помочить? 

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Как скажете, Виталий! 
Щедро подливает водки в стакан, подносит ВИТАЛИКУ. Тот молча, залпом выпивает и громко ставит стакан на стол. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Да, это впечатляет! И что – даже не закусываете? Я бы к вам присоединился, но не привык вот так, средь бела дня. К тому же, у меня сегодня дел много, да еще за рулем...Как нога? 

ВИТАЛИК «БОРОДА» молчит. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Вы знаете, я, хоть и терапевт, в переломах ориентируюсь хорошо. Насколько я помню, у вас закрытый перелом левого голеностопного сустава, проще говоря – левой лодыжки. Это наиболее часто встречающийся тип повреждений скелета человека. Ничего страшного в этом нет: если без смещений, то пять недель в гипсе и на костылях, потом физиопроцедуры, и где-то…ммм…в вашем случае, где-то к июлю будете уже скакать, как зайчик! 
Руками изображает «ушки зайчика».

ВИТАЛИК «БОРОДА» Зачем вы меня пригласили? 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ берет со стола несколько газет, читает заголовки, по мере прочтения роняет газеты на пол. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ «В день рождения Ильича на площади Свободы жестоко избит лидер «Украинского Сопротивления», «Че Гевара из Ульяновограда бросает перчатку Системе», «Пьяный националист-вандал облил краской памятник Ленину», «Борода» против «фиолетовых»…Вот она, слава! Вы купаетесь в ней уже третью неделю. Я уже молчу про интернет: откройте любой форум – там «хомячки» и тролли резвятся по полной! Плюс сюжет по Си-эн-эн (имитирует интонации КОРРЕСПОНДЕНТА из Сцены 2): «Как вы намерены после этого инцидента отстаивать свои права и продолжать борьбу с произволом властей?». Виталий, вы сейчас не просто ульяновоградская знаменитость, вы уже на всей Украине гремите!
ВИТАЛИК «БОРОДА» Во всей Украине!

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Неважно. Я пригласил вас сюда, потому что с этим надо что-то делать. Не стану скрывать свои мотивы: близится парламентская избирательная кампания. По всем предпосылкам, она будет ожесточенной, как никогда. Я баллотируюсь по мажоритарному округу как беспартийный. Но всем же прекрасно известно, какую именно политическую силу я представляю. Да, я представляю Партию – ту самую, которую вы и ваши немногочисленные дружки-маргиналы так люто ненавидите. Поверьте: мне и моим однопартийцам особо беспокоиться нечего. Согласно всем соцопросам, наш рейтинг по стране составляет сорок-сорок пять процентов голосов. А

в Ульяновограде он еще выше. И все же ситуация с вами, вся эта нездоровая шумиха…как бы сказать?.. довольно серьезно…
ВИТАЛИК «БОРОДА» …Напрягает? 

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Да, если хотите. Напрягает. Ваши вожаки в Киеве уже объявили, что, кроме западных областей, где УС имеет кое-какое преимущество, они делают ставку на наш город. А всё по причине известного эксцесса с неким Виталием Вышгородцевым!  
ВИТАЛИК «БОРОДА» Так шо вы хотите? Вы ж знаете – меня хотят посадить, шьют злостное хулиганство, противодействие органам правопорядка. Уже даже СБУ подключили: участие в деятельности террористической организации! Я вам на выборах не конкурент.
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ В том-то и дело, глубоко неуважаемый Виталий! Вы-то, конечно, мне не конкурент. Но когда вас посадят, - а вас, разумеется, посадят, и надолго! – вы приобретете в глазах многих обывателей образ мученика, и тогда УС может выдвигать на округа кого угодно. Любому, даже самому невзрачному вашему кандидату, будет активно содействовать ваш революционный имидж «Бороды», который посмел бросить вызов Системе и «фиолетовой» Партии! 
ВИТАЛИК «БОРОДА» И вы боитесь, шо вас обскакают на выборах? 

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Нет, я не боюсь, я – разумно опасаюсь. Поэтому стараюсь заблаговременно принять необходимые меры. В 2004 году тоже казалось, что ничто нам не угрожает, а потом всё-таки пришли «помаранчевые». 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Ну и? Шо вы придумали? Зачем весь этот пиздёж? 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Виталий! Тюрьма – это очень, очень неприятное место. Бараки, нары, баланда, «паханы», «вертухаи»…Брр! Мерзко даже вообразить всё это. А представьте: «впаяют» вам срок по полной программе, а вы еще толком и не жили! Я же изучал вашу биографию, изучал очень детально. Вышгородцев Виталий Леонидович, 1976 года рождения, безработный, образование неоконченное высшее, не женат, детей нет. Родственники: мать – пенсионер, инвалид второй группы…Вам разве не жаль свою мать?  
ВИТАЛИК «БОРОДА» Моя мать – член «Українського Спротиву» с девяносто девятого года. Я с ней разговаривал, и она меня понимает. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Это прекрасно, когда в семье такой мир и лад! Вот, например, мне с дочкой гораздо сложнее. Но это так, к слову…Ладно, раскрою карты: я пригласил вас еще и затем, что просто искренне хотел поздравить! 
ВИТАЛИК «БОРОДА» В смысле? С чем поздравить?
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Со свободой, Виталий Леонидович! Думаю, для вас не секрет, что у меня чрезвычайно обширные связи. В том числе - и среди руководства правоохранительных органов области. А все эти люди, как вы понимаете, суть неотъемлемая часть всей нашей могучей «фиолетовой вертикали власти». И они были столь любезны, что вошли в ваше, а, одновременно, и в партийное положение и сочли нецелесообразным пребывание Вышгородцева Виталия Леонидовича, он же – Виталик «Борода» - в местах лишения свободы. Дело уже закрыто, судебное производство аннулировано. Водки? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» приподнимаясь А вот хуй тебе! 

Резким движением переворачивает стол, ноутбук падает и разбивается. Испуганный СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ пытается скрыться за банкетным столом, ВИТАЛИК «БОРОДА», ковыляя на одной ноге, замахивается костылем для броска. Бросок – костыль разбивает бутылку вина на столе, СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ, с непостижимой скоростью перемещаясь вдоль стола, истошно вопит и зовет на помощь. ВИТАЛИК делает бросок вторым костылем, попадая СЕМЕНУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ в правый бок. Тот, охнув, падает. Со звериным рыком ВИТАЛИК «БОРОДА», с немалым трудом прыгая на единственной здоровой ноге, устремляется к распластанному и стонущему СЕМЕНУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, переворачивает по пути столы с напитками и блюдами. Одну из бутылок с водкой он откупоривает, на ходу делает несколько глотков, затем жадно закусывает двумя-тремя колечками копченой колбасы и куском сыра. В это время отовсюду к нему уже бегут работники штаба и охранники СЕМЕНА АЛЕКСАНДРОВИЧА. Они валят ВИТАЛИКА наземь. Разворачивается яростная потасовка «в партере»: продолжают валиться со столов бутылки, закуски, рушатся сами столы, падают лавки. Наконец, окровавленного ВИТАЛИКА «БОРОДУ» удается скрутить: отведя ему руки за спину, его с трудом удерживают два дюжих парня в форме частной охранной фирмы. ДМИТРИЙ помогает подняться СЕМЕНУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, тот держится за бок и морщится от боли. Затем, уже без посторонней помощи, подходит к вырывающемуся из рук охранников ВИТАЛИКУ «БОРОДЕ» и становится над ним.   
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Мне?! Мне хуй? Это тебе хуй, пидарас ты ебучий! Ты, сука, кого наебать хочешь, гандон сморщенный? Думал устроить тут типа беспредел, шоб я повелся на эту хуйню? А я нихуя не повелся! Сядешь нахуй лет на десять, а там и сгниешь, в пизду, под нарами! И отпетушат тебя в жопу много раз, это я тебе отвечаю! Только ПОСЛЕ выборов! Понял, плесень подзалупная?! ПОСЛЕ!!!
За последним монологом с изумлением наблюдает несколько десятков стариков, незаметно для всех остальных участников сцены вышедших из дома в парк. Большинство стариков в парадных мундирах с погонами; мундиры увешаны орденами, медалями, орденскими планками. Женщины в нарядных платьях. СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ замечает их и внезапно прерывает свою речь. 
Сцена 4
21 мая 2012 года. Студия звукозаписи «Can’t Suffering», переоборудованная в Ульяновоградский городской штаб партии «Український Спротив». Между микшерами, колонками, подставками для микрофонов, мониторами, системными блоками, в запутавшихся шнурах и т.д. стопки агитационных листовок, плакатов, календариков, газетных листков. Ими также завалены столы и свободные стулья. Всё выдержано в красно-желтых партийных цветах. На стенах постеры с изображением Степана Кундеры, Романа Шушкевича, Ярослава Грицько и других деятелей украинского националистического движения. Среди них и постер с фото Виталика «Бороды». Вокруг царит суета: молодые активисты УС приносят свежие груды листовок, уносят старые, то и дело звучат разностильные рингтоны мобильных телефонов, активисты коротко, напряженно отвечают на звонки. На фоне зудят свёрла электродрелей. Посреди сцены стол, за которым сидит ДРОН, попеременно ведущий переговоры по трем телефонам сразу. Входит СЯВА. В его руках макбук.
СЯВА (протягивая макбук ДРОНУ) Вот, наваял.
ДРОН (читает с монитора, скептически): «В прошлую субботу на площади Свободы хлопцы из «Українсъкого Спротиву» оборвали торжественный митинг «коммуняк» на честь Дня советской пионерии…». Блядь, как вас там на факультете журналистики учат? В каждом слове по три ошибки. Это ж пиздец какой-то! Даже я знаю, что «суббота» пишется с двумя «бэ», а «советской» - через тэ эс», а не через «цэ»! И что это, блядь, за «хлопци»: у тебя тут, на конце, «и с точкой»! «Оборвали митинг», блядь, «на честь»… Сява, ебать царя в бороду, – ты ж вроде отличник! Ты русский язык знаешь вообще?

СЯВА Чого ты орэш? Я ж з села, еще не выучился. Ну, русский так, знаю трошки…
ДРОН А нам надо не «трошки», а хорошо! Нам надо идеально, блядь! Мы ж хоть и украинские националисты, но в Ульяновограде девяносто процентов населения разговаривает по-русски. Это ж, блядь, наша электоральная база! Переделывай. Там в «ворде» проверка орфографии есть, неправильные слова красненьким подчеркивает. 
СЯВА Та я шо – «ворд» не бачив? Спешил, от пару раз и помылывся. 
Входит ВИТАЛИК «БОРОДА». Он без костылей, сильно хромает на левую ногу. Но предпочитает стоять. 
ДРОН О, Борода! Ты ж еще вчера на костылях был. Потерял или пропил?
ВИТАЛИК «БОРОДА» Выбросил. И гипс сам снял, нахуй.
СЯВА Мосол сросся? 

ВИТАЛИК «БОРОДА» Не знаю, я даже на рентген не ходил. Времени сейчас нет на это. Ничего, нога как-нибудь разомнется. А ты, Дрон, когда хайр успел постричь? 
ДРОН Сегодня утром. «Полубокс» больше подходит для моего политического имиджа, блядь.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Хуимиджа! Тебе прича важнее или наше дело? 
ДРОН Одно другому не мешает.

ВИТАЛИК «БОРОДА» Ладно, хуй с тобой. Сява, как у тебя дела? С ментами разобрался? 
СЯВА Та еще на той неделе справу закрыли. Я сам в шоке. 

ВИТАЛИК «БОРОДА» А в «универе» что? 

СЯВА Так шо? Сессия на носу. Чую, завалю.
ДРОН С каких хуёв?

СЯВА Так под выборы ж много работы. Ну и в списках значусь.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Шо за списки? 

СЯВА Ну, как это? – «неблагонадежных студентов». Кажуть, сам ректор распорядился их скласть. Хто за «красно-желтых» - тех будут отсеивать, придираться на экзаменах, оценки занижать.

ВИТАЛИК «БОРОДА» Не сцы – никого не отсеют. Им перед выборами невыгодно репрессии устраивать. 
СЯВА Значит, устроят после выборов. 

ВИТАЛИК «БОРОДА» Не устроят. Потому что мы победим. 

Услышав последнюю фразу, снующие по штабу активисты останавливаются и с удивлением переглядываются. ВИТАЛИК с воодушевлением продолжает:
Мы победим, потому что власть нас боится. Они сейчас не будут идти на открытый конфликт, они не станут никого выгонять с работы или из университетов за политические убеждения, они не посмеют никого арестовывать или, тем более, избивать. Потому что все подобные поступки очень больно ударят по их предвыборному рейтингу, и немалая часть электората отвернется от них. Она уже отворачивается: реформы стали всем поперек горла, так называемое «улучшение жизни» чем дальше, тем неприглядней, «европейский выбор» становится всё более призрачным, и даже грядущий чемпионат Европы по футболу не приблизит украинцев к демократическим стандартам. Всё, что могут теперь вершить «фиолетовые» - это действовать подло, исподтишка, расшатывая наши ряды обманом, подкупом, трусливыми диверсионными актами по ночам, шакальим лаем заказных статей и визгливым хором продажных телеведущих. Но все эти коварные инсинуации напрасны, ибо двадцать восьмого октября две тысячи двенадцатого года от рождества Христова весь Ульяновоград, вся Украина скажут «нет» удушливому игу фиолетового и красного отребья - этих бывших комсомольских номенклатурщиков, потомков энкавэдистов и прочих сталинских выкормышей, которые безжалостно казнили и гноили в Сибири наших дедов, попирая нашу родную землю кирзовым сапогом алчной Москвы. Братья и сестры, в эти судьбоносные времена я призываю вас сплотить наши ряды под красно-желтым стягом «Українського Спротиву», несущим вековечное освобождение украинцам от загнивающей пост-советской чумы. Слава Україні!

Активисты, Сява, Дрон – оглушительно и с энтузиазмом:

Героям слава!!! 
Восторженные аплодисменты
ДРОН Ну ты, Борода, и Цицерон, блядь! Я аж прослезился!
ВИТАЛИК «БОРОДА» Речь Выгнибока на нашем партийном сайте. Русскоязычная версия. Неделю учил, нахуй. Надо ж овладевать навыками. Правда, про Ульяновоград я от себя вставил – оно как раз в тему. 
ДРОН Всё равно, блядь, впечатляет. Вот прямо хочется всё бросить и бежать на штурм облсовета. Предлагаю обмыть эту прекрасную речь, а заодно выпить за излечение Бороды, за мою новую прическу и за успешную будущую сессию Сявы (достает из-под стола початую бутылку водки, три пластмассовых стаканчика, ставит стаканчики на стол, готовится разливать). 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Отставить! 
СЯВА Шо?
ВИТАЛИК «БОРОДА» В жопе хорошо! С этого дня пьянки в партийном штабе отменяются. В штаб всем приходить трезвыми. По городу ходить трезвыми. Увижу кого-нибудь бухим или услышу, шо кто-то был бухой – буду больно пиздить по ебалу. Отмечать будем после выборов. Это, получается, в начале ноября, когда результаты объявят. Кстати, у меня как раз день рождения шестого ноября. Заранее приглашаю. 
Сцена 5
19 июня 2012 года, вечер. Улица Нахимова в центре Ульяновограда, по которой плотными рядами шагают оживленные, пестро наряженные ульяновоградцы. В их руках надувные шары, самодельные транспаранты, плакаты с портретами молодых мужчин и т.п. Многие энергично свистят в свистки и дудят в пластмассовые дудки. На авансцене несколько горожан, остановившихся побеседовать. 
1-Й ГОРОЖАНИН Ну шо – победим?
2-Й ГОРОЖАНИН Зобов’язані!

1-Й ГОРОЖАНИН А я шо-то очень сомневаюсь. Они явно сильнее.
2-Й ГОРОЖАНИН Зате судді на нашому боці. Сам знаєш, хто їх купив!

3-Й ГОРОЖАНИН Мужики, та расслабьтесь, шансы – пятьдесят на пятьдесят. Тут результат хрен отгадаешь. 
1-Й ГОРОЖАНИН Харе вже, пішли, зараз розпочнеться!
Спешно скрываются за кулисы вслед за толпой. 

Сцена 6
19 июня 2012 года, поздний вечер. Площадь Фестивальная перед киноконцертным залом «Фестивальный» в Ульяновограде. Посреди сцены полукруглая трибуна с несколькими рядами деревянных лавок. Зрительские места обращены к залу. На трибунах пестрый, разноцветный мусор. На заднем плане большой экран для телевизионных трансляций. Он выключен. Над экраном баннер с надписью на украинском: «Давай разом!». На трибунах – никого, кроме ВИТАЛИКА «БОРОДЫ» и ДЕВУШКИ (позже – НАСТЯ). Они сидят в обнимку и передают друг другу бутылку вина, время от времени прикладываясь к ее горлышку. 
ДЕВУШКА Так кто всё-таки победил? Я в футболе не очень разбираюсь.
ВИТАЛИК «БОРОДА» В итоге победили наши! Ну как - сыграли вничью. Но в четвертьфинал прошли и те, и другие.
ДЕВУШКА Здорово! Вообще-то я за мир между народами и нациями!
ВИТАЛИК «БОРОДА» Я тоже. Но смотря между какими народами и какими нациями.
ДЕВУШКА Ну ты даешь! Ты что – националист? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Да – я националист. Украинский националист. 
ДЕВУШКА Ну и какой же ты, блин, украинский националист? Ты ж по-русски со мной общаешься.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Это потому, что я – лингвистический инвалид. На родном украинском мне разговаривать сложно. Мои родители – русские, их родители – тоже были русские. Просто мои родители были офицеры советской армии. И так получилось, что приехали они сюда, в Ульяновоград, и тут остались жить. Еще в семидесятых. 
ДЕВУШКА (оглядываясь) Смотри – какой срач на трибунах! Давай поубираем? 
Ставит бутылку под лавку, собирает мусор с трибун в полиэтиленовый пакет. ВИТАЛИК «БОРОДА» морщась, нехотя встает и тоже собирает мусор с трибун в еще один полиэтиленовый пакет. Он слегка хромает. 
ДЕВУШКА (активно собирает мусор с трибун в полиэтиленовый пакет для мусора) Меня зовут Настя. Если хочешь официально – Анастасия. Анастасия Савельева. 

ВИТАЛИК «БОРОДА» (поднимает дудку, пару раз дудит в нее) Виталик, или Борода. Очень приятно! А чего официально? 

НАСТЯ (поднимает лопнувший надувной шарик) Потому что это фамилия мамы. Мама у меня давно умерла. А отец под другой фамилией на выборы идет, от «фиолетовых» баллотируется. Кстати: взаимно! 

ВИТАЛИК «БОРОДА» (размахивает сине-желтым флажком) Вообще-то я – тоже баллотируюсь. Но от красно-желтых. 
НАСТЯ (поднимает «гребешок» для волос, лишенный половины зубцов) Кто только сегодня в Верховную Раду не баллотируется!.. Лично мне вот всё равно, кто победит на Евро. Хотя лучше пусть бы победили наши. Ну, и тем более все равно, кто победит на выборах. Пусть и тут победят наши…
ВИТАЛИК «БОРОДА» (потрясает пустой бутылкой из-под пива) А мне вот не все равно! Потому что есть наши, а есть – ваши. И эти ваши уже почти четыреста лет тут оккупанты. После Переяславской рады. А выборы могут всё изменить. 
НАСТЯ (поднимает сломанный игрушечный зонтик) Ты как-то слишком серьезно к этому относишься. Я лично считаю, что не важно, какого цвета флаг. Главное для них – страной порулить и бабла нагрести. Все они одинаковые.
ВИТАЛИК «БОРОДА» (поднимает смятый постер с изображением Андрея Шевченко) Ты что, не понимаешь, что это неправильно? И так думать, как ты – это тоже неправильно. Пока все будут так думать, нас будут считать за быдло и помыкать нами. И мы должны взять власть в свои руки и всё исправить. 
НАСТЯ (поднимает обертки от шоколадных батончиков) Это ты предвыборную речь репетируешь, что ли? 

ВИТАЛИК «БОРОДА» (поднимает обглоданный позвоночник вяленого леща) Нет, это мои настоящие убеждения. 
НАСТЯ (поднимает пластмассовую фигурку футболиста без ноги) Я догадываюсь, почему ты такой идеалист. Просто у тебя никогда семьи и детей не было, да?
ВИТАЛИК «БОРОДА» (поднимает фанатскую «розу») А у тебя, что, дети есть? 

НАСТЯ (поднимает хлопушку с конфетти, выстреливает) Сашка, четыре года. Сейчас наверно с дедушкой за компом сидит.  
ВИТАЛИК «БОРОДА» (поднимает обтрепанного тряпичного филина) Так поздно уже: скоро час ночи! Или он у тебя «сова»?
НАСТЯ (поднимает свисток, свистит) Она у меня «жаворонок». Но с дедом может сидеть хоть до посинения.
ВИТАЛИК «БОРОДА» (поднимает листовку с собственным фото) А муж? 
НАСТЯ (поднимает сине-желтую ленточку) Объелся груш! Вернее, слив. Не люблю алкашей!
ВИТАЛИК «БОРОДА» (бросает полиэтиленовый пакет, полный мусора, в большой металлический бак, стоящий рядом с трибуной, поднимает из-под лавки бутылку с вином, делает глоток и передает бутылку НАСТЕ) Сегодня можно – за Украину! 
НАСТЯ Будьмо! (допивает вино, бросает пустую бутылку в пакет для мусора, пакет бросает в бак для мусора) Люблю портвейн. Такси вызовешь? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Так быстро?
НАСТЯ А чего ждать? Мы же к тебе едем!

Сцена 7
28 июня 2012 года, полдень. Комната ВИТАЛИКА «БОРОДЫ». Старый, пропыленный советский письменный стол, на столе монитор компьютера, системный блок с отвинченной задней крышкой корпуса (для лучшей вентиляции), разбросанные в беспорядке книги, газеты, шариковые ручки, давно не мытые чашки с увязшими в них металлическими чайными ложками, пустые и полупустые пачки из-под сигарет, две пепельницы, полные окурков. У стола школьный стул на шатких от дряхлости ножках. На лишенном коврового покрытия, пыльном полу пара простых табуретов. Рядом со столом видавший виды книжный шкаф, забитый старыми книгами и журналами: Гоголь, Лев Толстой, Гаршин, Горький, Дж.Р.Р. Толкиен, Стругацкие, Пелевин, «Вокруг света», «Техника – молодежи» и т.д. Повсюду – опорожненные бутылки из-под водки, вина, пива (полулитровые стеклянные, литровые и двухлитровые «пэты»). На заднем плане окно с распахнутой настежь форточкой, на подоконнике горшки с чахлыми фикусами, лейка. На одной из стен традиционный, чрезвычайно пыльный ковер, на нем несколько засиженных мухами постеров с изображениями «Лед Зеппелин», «Металлики», «Деисайд», «Кино» и прочих рок-групп, а также – несколько фото видных украинских националистов, вырезанных из газет, и красивый цветной рисунок Христа из журнала «Пробудись!». На двуспальной кровати под тонкой простыней в обнимку лежат ВИТАЛИК «БОРОДА» (позже – ВЫШГОРОДЦЕВ) и НАСТЯ. Оба курят, сбрасывая пепел в пластмассовый стаканчик, который держит в руке ВИТАЛИК. С криво торчащей из потолка люстры свисает коричневая липучка, усеянная трупами мух и комаров. 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Я отключил мобильный телефон, я отключил стационарный телефон. Я не захожу в «квип», не захожу в «одноклассники», «вконтакт», «фейсбук» и «твиттер», я не захожу на сайты новостей. Я не включаю музыку. Я бросил онлайн-стратегию «И-рипаблик». Я даже телевизор не включаю. 
НАСТЯ Утром твоя мама принесла сегодняшний «Ульяновоградський вісник». Он на столе. Ты еще спал.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Мне неинтересно читать свежие газеты.  
НАСТЯ Всё неинтересно, когда плавишься от сорокаградусной жары. 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Я не чувствую жары.

НАСТЯ Ты заболел? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Еще тогда, после матча. Хронически, смертельно.
НАСТЯ Мой отец – медик. Можешь ему показаться. 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Медики это не лечат.
НАСТЯ А мне, наверно, стоило бы сделать осмотр у врача. Тоже нездоровится. Как-то тошнит, голова иногда кружится, пропал аппетит.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Это от жары. 
НАСТЯ Может быть. 

Пауза 
Думаешь, сегодня тоже придут?
ВИТАЛИК «БОРОДА» Сто процентов. Кампания стартует почти ровно через месяц, 29 июля. Им позарез нужен «Борода».
НАСТЯ Но мы же их опять не впустим? 
ВИТАЛИК «БОРОДА» Нет. Даже если будут ломиться в дверь, как вчера.

НАСТЯ Можно милицию вызвать.
ВИТАЛИК «БОРОДА» Лучше не надо. У них и так сейчас проблемы. Всё-таки они мои друзья.
НАСТЯ Ты же говорил – никаких проблем с «органами» у оппозиции до выборов быть не должно?
ВИТАЛИК «БОРОДА» С «органами» - не должно. Но проблемы бывают не только с «органами». Вот Дрону еще в мае студию ночью сожгли. Кто – неизвестно. «Органы», конечно, уголовное дело возбудили, но поджигателей до сих пор ищут.

НАСТЯ Так это же была уже не студия, а ваш избирательный штаб. Я не оправдываю поджигателей, но по закону кампания начинается не ранее, чем за девяносто дней до дня выборов. То есть, как ты правильно заметил, – ровно через месяц, двадцать девятого июля. 
ВЫШГОРОДЦЕВ В этой стране законы мало что значат.
НАСТЯ Ты говоришь это мне, юристу?

ВЫШГОРОДЦЕВ Я говорю это гражданину Украины. 

НАСТЯ тушит окурок в импровизированной пепельнице, высвобождается из объятий ВИТАЛИЯ, обнаженная, встает, подходит к столу, берет свежий номер газеты Ульяновоградского городского совета «Ульяновоградський вісник», читает передовицу: 
«Шановні читачі, ульяновоградці! Сьогодні наша країна відзначає велике державне свято – шістнадцяту річницю прийняття Конституції України! Міський голова Валентин Брутто, секретар міської ради Зінаїда Задністровська, депутати міської ради…», бла-бла-бла… «…Урочистий мітинг на честь Дня Конституції України відбудеться на площі Свободи…». Бла-бла-бла-бла! Вот видишь: я знаю, что сегодня за день, память у меня хорошая! А ты называешь себя украинским националистом, гражданином, но даже не вспомнил об этой дате. Между прочим, Конституция – основной закон!
ВЫШГОРОДЦЕВ (тушит окурок в пепельнице) И какой в этом основном законе толк? Ты что, не помнишь, при ком и под кого нашу Конституцию принимали? Назови мне хоть одну статью из нее, которая бы четко выполнялась!
НАСТЯ Я тебя совсем не узнаю. Прошло чуть больше недели после нашей встречи, а ты превратился в полного пессимиста. 
ВЫШГОРОДЦЕВ Я превратился в реалиста. С твоей помощью, между прочим. Да, я Украину люблю, нежной патриотической любовью, но надо признать: шансов у «красно-желтых» сейчас – ноль. Куда ни глянь – везде одна партия, как при коммунистах. Она даже не называется никак. Так и пишется с большой буквы – «Партия». И она это заслужила – по праву сильного. А после выборов всё вокруг будет – одна сплошная фиолетовая Партия. Когда ты с перочинным ножичком вылезаешь из окопа и идешь, например, на танк Т-90, это выглядит глупо, бессмысленно и бесполезно. Нет, я не дезертировал с линии фронта, но я хочу идти на Т-90 не с перочинным ножичком, а хотя бы сидя в Т-84. Это по крайней мере. 
НАСТЯ Не знаю, может быть, ты и прав…

ВЫШГОРОДЦЕВ (выразительно глядя на Настю) Плюс ко всему, кроме любви к Родине, в жизни есть и другие высшие ценности…Слушай, а кто автор этой заметки? 
НАСТЯ (читает) Какой-то В’ячеслав Нікітенко.

ВЫШГОРОДЦЕВ Так я и знал! Сява! Мой пламенный партайгеноссе. По стилю в момент узнаётся. 
НАСТЯ Он уже в чужом окопе? 
ВЫШГОРОДЦЕВ Нет, он в окопе прежнем, «красно-желтом». Просто у него в селе мать сейчас серьезно заболела – рак. Братьев-сестер у Сявы нет, отец уже давно на сельском кладбище червей кормит. А лечение сейчас влетает в большую копеечку. Он и рад «внештатником» подработать. Тем более, в «Ульвисныке», говорят, гонорары приличные. 
НАСТЯ Как-то всё у вас мрачно. Но к этому надо было серьезно готовиться. А вы в «казаков-разбойников» играете. 
ВЫШГОРОДЦЕВ (встает, голышом твердым шагом подходит к столу, достает из пачки сигарету, берет со стола зажигалку, подкуривает сигарету, небрежно бросает зажигалку на стол, курит, стоя спиной к Насте и зрительному залу и выпуская дым в форточку) Скорее, в поддавки. Лично я – пас.

Долгая пауза

Как думаешь – мы друг для друга выгодная партия? 

Сцена 8
29 июля 2012 года, утро. Ульяновоградская областная больница. Просторный кабинет главного врача. «Евроремонт»: европаркет, евростены, европотолок, евроокна, еврожалюзи. Евромебель: массивная, но изящная – дерево, пластик. Всё необходимое, но ничего лишнего. Все предметы на своих местах. Работает еврокондиционер. На заднем плане на стене в золоченой раме и под стеклом огромный портрет Президента Украины. По обе стороны от портрета из вмонтированных в стену держателей выпирают древка с большими флагами. На одном изображен герб города Ульяновограда. Второй представляет собой флаг политической партии Партия: в центре полотнища, на густом фиолетовом фоне - солидная золотистая буква П. Под портретом и флагами стол главврача, на нем широкий плазменный монитор. На столе, среди многочисленных диковинных сувениров и безделушек из разных стран мира пластмассовая подставка, в ней – миниатюрные флажки Партии. За столом сидит СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ ГРАФТ, на нем темный деловой костюм, белоснежная рубашка, галстук. Вид у СЕМЕНА АЛЕКСАНДРОВИЧА задумчивый и несколько болезненный. Время от времени он морщится, коротко вздыхает и держится за правый бок. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ (включает аппарат селекторной связи) Дмитрий, зайдите ко мне, пожалуйста!
Входит помощник-консультант ДМИТРИЙ. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Садитесь, Дима! Ничего, что я так фамильярно? В ногах правды нет…
ДМИТРИЙ садится на стул перед столом хозяина кабинета. На нем светлый деловой костюм, темная рубашка, галстук. В руках ДМИТРИЯ макбук, который он тут же в ожидании указаний включает. СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ встает и, держась за бок, на протяжении всей сцены прохаживается по кабинету.
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Какие у вас новости? Рассказывайте.
ДМИТРИЙ Я думаю, у нас всё готово. Мы занимались с ним почти целый месяц. Лучшие имиджмейкеры, визажисты, дефектологи, специалисты по сценической речи и ораторскому мастерству, психологи. Вы же знаете, в этом вопросе штаб в Киеве в средствах нас не ограничивал. Уверяю вас: мы создали идеальное «лицо кампании». Благотворный результат вы увидите уже сегодня вечером. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Вообще-то я не совсем об этом спрашивал…
ДМИТРИЙ Ну, поскольку у него была большая нагрузка, то виделись они не очень часто. Но достаточно регулярно. Собственно, практически каждый вечер…и ночь.
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Ясно. Ну и как они…в целом? 
ДМИТРИЙ По моим субъективным ощущениям, их межличностные взаимоотношения протекают на весьма благоприятном фоне, причем, тенденция имеет склонность к усилению.

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ А она что? 
ДМИТРИЙ Вчера подтвердилось: на втором месяце.

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Похоже, тут уже не отвертеться. Господи, хоть бы только мальчика!
ДМИТРИЙ Определить пол станет возможным лишь по истечении пятнадцатой либо шестнадцатой недели. На данной стадии это реально лишь при помощи биопсии хориона, однако слишком высока вероятность самопроизвольного аборта, или так называемого выкидыша.

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Послушайте, Дима, у нас зав акушерским отделением, Олег Николаевич, на заслуженный отдых уходит. Может, рекомендовать вас на его место? 
ДМИТРИЙ Что вы, Семен Александрович, я просто нагуглил! А память на воркшопах в Японии выдрессировал.
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Поведайте мне теперь всё-таки о самом главном. Как вообще вам пришла в голову эта сумасбродная идея? Я имею в виду, идея со знакомством, связью и всем прочим? 
ДМИТРИЙ Дело в том, что в последние годы это довольно распространенная практика перевербовки политических – и не только – оппонентов. Этот метод применяется в тех случаях, когда объект обладает повышенной резистентностью к воздействию прочих факторов, призванных нивелировать его негативный потенциал. Так, в методологическом пособии по общей теории политических технологиий Фридриха Ройздорфера (Дрезден, две тысячи восьмой год) указывается, что…
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Дима, помилуйте меня, грешного! Вы же совсем недавно были нормальным молодым человеком! Откуда взялась эта квазинаучная ересь? 
ДМИТРИЙ Веление времени. Раньше выборы выигрывали действительно наиболее достойные кандидаты, затем победители кампаний определялись за счет комплексной системы воздействия на электорат медиа, финансов, админресурса и силовых методов. Сейчас же исход электорального противостояния будет решаться при помощи различных прогрессивных общественно-научных дисциплин. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ А еще позже Верховную Раду будет наполнять депутатами обыкновенный компьютер, только более мощный и навороченный. 
ДМИТРИЙ Считаю, Семен Александрович, что это перспектива нескольких ближайших лет…
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ …и пока у нас, к счастью, есть такая отсрочка, я бы хотел, Дима, чтобы вы мне объяснили по-человечески, простым русским языком.
ДМИТРИЙ Это будет сложно, но я постараюсь. Короче, этот «Борода» оказался реально упертым, настоящим «крепким орешком». Как вы прекрасно помните, ни силой, ни, наоборот, усиленным игнорированием мы не могли снять его с дистанции. Более того: все эти неудачные попытки делали его еще более агрессивным и целеустремленным, а его индивидуальный рейтинг и рейтинг его организации стремительно росли. Мы уже готовы были скрепя сердце пустить в ход деньги и прочие материальные блага, но тут, как это обычно говорится, в дело вмешался Его Величество случай. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ То, что они познакомились во время трансляции футбольного матча, мне известно. Но как ты вообще умудрился их свести? И на что ты рассчитывал? 
ДМИТРИЙ На эту фан-трибуну перед «Фестивальным» продавались билеты. Причем, на определенные места. Распространялись они через управление по вопросам молодежи и спорта горсовета. Я связался с чиновниками – а, вернее, с чиновницами, - вошел к ним в доверие, выяснил, что городская организация «Українського Спротиву», как истинная патриотическая сила, уже приобрела десятка два билетов на игру нашей национальной команды. Дальнейшее, так сказать, было делом техники. Уговорить Анастасию Семеновну посетить это мероприятие оказалось совсем несложно: не каждый день в Ульяновограде публично и массово показывают домашние матчи украинской сборной по футболу на Евро! Естественно, мы купили для нее билет по соседству с активистами УС. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Да ведь одного этого было бы совершенно недостаточно.
ДМИТРИЙ Разумеется! Но мой расчет строился на скрупулезном психологическом анализе. За год работы в партийной организации под вашим, Семен Александрович, руководством я успел составить определенную шкалу социогендерных предпочтений Анастасии Семеновны…
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ …Вы меня просто убиваете, Дима! У меня сегодня и без того бок разболелся.
ДМИТРИЙ В общем, я уяснил, какой именно мужской типаж в оптимальной степени соответствует вашей дочери. Оказалось, это так называемый альфа-самец - вожак стаи. Высокий, брутальный, «неформального» вида самец человека, щеголяющий избыточной волосатостью, которая гипетрофированно подчеркивает характерные маскулинные особенности. Замысел был в том, что во время трансляции Виталий непременно проявит себя во всей красе, и Анастасия Семеновна это должным образом оценит. Так и получилось. Всё остальное довершили атмосфера эйфории от выхода нашей команды в плей-офф Чемпионата Европы и последовавшего затем всеобщего братания. Ну и, конечно же, влияние алкоголя. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Вот видите. А вы говорите, Дима, - случай. А на самом деле иезуитский подход. И вовсе не в последние годы эта практика, как вы выразились, перевербовывания «стала довольно распространенной». Цивилизации применяют ее тысячелетиями. Ибо женщина, как троянский конь, способна тайно, исподволь проникнуть в душу даже самого непримиримого и свирепого воина и посеять в ней зерна покорности и миролюбия. И тогда воин становится податливым и внушаемым, словно оцепеневший под пассами искусного гипнотизера посетитель цирка. 
ДМИТРИЙ А когда наш «воин» еще был чрезвычайно опасен и злобен, он поразил вас своим «копьем» - то есть, костылем. И последствия того попадания, насколько я могу судить, только усугубляются. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Иногда как стрельнет в боку – просто забываю, как дышать. Но, вы знаете, - я не виню этого человека. Я тогда сам его спровоцировал, поступил подло. А уж про финальный монолог и говорить нечего: это самый мучительный кошмар моих снов все последние ночи. Я частенько вижу кого-то из этих стариков на улице, и мне стыдно поднять от асфальта взгляд. А вам бывает стыдно, Дмитрий? Только честно скажите.
ДМИТРИЙ Нет.

СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Я и не сомневался, что мой вопрос окажется риторическим. Ваше поколение о таких вещах даже не задумывается. Мы-то, пусть и совершаем какую-нибудь очевидную гадость, прекрасно это понимаем и мучаемся укорами совести. Потому что мы воспитаны совсем в других условиях. А ведь во всей этой истории я, пожалуй, виноват гораздо меньше вас. По сути, я всего лишь не сдержался тогда, вспылил. Такое бывает. Но ведь мне угрожали! В меня пребольно попали костылем. А вот вы, Дмитрий, вполне сознательно, ради достижения нашей общей партийной цели, применили пусть и хитроумную, но все же грязную предвыборную технологию, лишив этого Вышгородцева враждебной нам, но искренней идеологической платформы и сломав ему дальнейшую судьбу (в этом я глубоко убежден).
ДМИТРИЙ Я просто выполнял свою работу, вот и всё. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ Так говорили и нацисты на Нюрнбергском процессе…Но как же все-таки бок болит! Так я и до выборов не дотяну. Надо будет к Аркадьичу, нашему хирургу, заглянуть на рюмку чая. 
Сцена 9
29 июля 2012 года, вечер. Ульяновоград, площадь Свободы. По обе стороны от памятника Ленину проходят митинги в поддержку двух оппонирующих друг другу политических сил, выдвигающих своих кандидатов в депутаты Верховной Рады. Слева от памятника – митинг правящей и имеющей конституционное большинство партии Партия. На трибуне местные партийные лидеры, активисты, приглашенные депутаты Верховной Рады и пр. Их речам внимает толпа сторонников. В руках митингующих транспаранты, фиолетово-золотистые флаги, прочая партийная символика. Справа – митинг партии «Український Спротив», представляющей меньшинство. На трибуне также местные партийные лидеры, активисты, известные общественные и политические деятели национал-демократического направления и т.д. Их поддерживает толпа с символикой УС, в которой преобладают красно-желтые цвета. Соотношение сил приблизительно равное. Возможные насильственные столкновения противоборствующих сторон предотвращают две шеренги сотрудников правоохранительных органов, расположившихся по центру площади. Милиционеры в полном боевом обмундировании: бронежилеты, каски, щиты, дубинки и пр. По периметру площади расставлены агитационные палатки различных украинских политических сил – как «провластных», так и оппозиционных. Ульяновоградцы активно разбирают разнообразную агитационную продукцию, оживленно обсуждают актуальные общественно-политические темы. Из динамиков, образуя особую уличную какофонию, над площадью звучат музыкальные произведения самых разных жанров и стилей: от Михаила Поплавского до Леди Гаги. 
Памятник Ленину, очищенный коммунальными службами от последствий апрельского  акта вандализма и от прочих отметин искусственного и естественного происхождения, сверкает в лучах июльского вечернего солнца, как новенькая монетка.

В какой-то момент толпа справа начинает громко и дружно скандировать: «БО-РО-ДА! БО-РО-ДА!». На трибуну со значением восходит ДРОН, его лицо бледно, но решительно. Кратким жестом руки остановив скандирование и установив в толпе относительную тишину, ДРОН вещает в громкоговритель, временами не очень убедительно пытаясь переходить на украинский язык. Судя по всему, свою речь он создает непосредственно в момент выступления. 
ДРОН Дорогие ульяновоградцы, земляки, ридни мои украинци! Так бы мовыты, вот и настал судьбоносный день, когда мы должны, наконец-то, сказать свое решительное «нет»! Нет – насилию, нет беззаконию, нет, так бы мовыты, коррупции, нет непрозрачным схемам, по якым наши гроши пиздит у нас шайка…эээ…головорезов и воров! Тысячу тысяч раз «нет»! Давайте повторим, так бы мовыты, зи мною цэ слово вместе: «НЕТ!» (толпа нестройно повинуется). Шо-то у нас не сильно как-то получается, а ну, давайте еще раз все вместе: «НЕТ, НЕТ, НЕТ-НЕТ-НЕТ!» (из толпы кто-то нетрезвым голосом горланит: «ДА-А-А-А!» Слышен смех). Чуваки, мы скажем «да» после двадцать восьмого числа октября месяца, когда, так бы мовыты, захватим власть в свои трудовые руки! А щас мы должны твердо и без всяких особых соплей прокричать той фиолетовой шобле, которая стоит, по ходу, справа от меня: «НЕТ!!!» (Толпа повторяет это слово снова и снова, но и в этот раз без особого энтузиазма. Постепенно в ее недрах рождается прежний клич: «БО-РО-ДА, БО-РО-ДА!», звучащий гораздо громче и задорней. Он быстро заглушает слабое «НЕТ!», которое безвозвратно тонет в ликующем реве). ДРОН ставит громкоговоритель на трибунную полку и в некоторой растерянности советуется с присутствующими по соседству партийными товарищами. Пауза между речами затягивается, толпа начинает недовольно свистеть и выражать недоумение, а затем и возмущение обидными для трибунного президиума возгласами, возникающими то тут, то там: «Шо за хуйня, блядь?!», «Бороду давай!», «Виталик где, пидары?!» и т.п. Когда этот шум достигает своего апогея, из толпы на трибуну незаметно для всех протискивается некий неопределенно возраста гражданин с бородой и, схватив бесхозный громкоговоритель, вступает:
ЛЖЕБОРОДА Привет! Хха! Я не тот Борода, конечно, которого вы все так любите. Но я тоже Борода, гы! Вы ж видите! Я тоже сказать хочу! 
В толпе снисходительно посмеиваются, слышны крики: «Давай, жги, блядь!», «А ну, пусти ветер, штемп!» и т.п. Члены президиума с ДРОНОМ во главе, не зная, как быть, с изумлением взирают на дорвавшегося до трибуны безымянного оратора.
ЛЖЕБОРОДА (приободрившись любезным приемом публики) Короче, я так скажу! Украинцы - великая нация! (долгий стон решительного одобрения) Потомки ариев, атлантов, джедаев, санскритов и космополитов! От этих древних пра-народов наша нация получила мегатерпение и суперспособность - не любить любую власть (толпа притихла и слушает со всё большим вниманием). Сперва мы терпим! Тем временем власть ебёт нас в жопу, рот, подмышки, уши, нос и копчик! Потом власть сдирает с нас шкуру и ебёт уже без шкуры! Потом вываривает в кипятке и ебёт белые кости! (в толпе поднимается ропот) И все это время украинский народ терпит и ненавидит власть! И продолжается это веками! Да, веками! Веками, нахуй! (реакция аудитории противоречивая: одна часть возмущенно гомонит, другая – сдержанно, однако одобрительно рукоплещет) Именно в этот период рождаются легенды о так называемых «свободных протоукрах»! А потом, блядь, наступают лютый пиздец и гайдаматчина! И мы, украинцы, пиздим всех виноватых - жидов, москалей, татар, ляхов, негров и геев! Ну а после этого, ебтвоюмать, мы выбираем типа доброго гэтьмана-провидныка! И он, сука, вводит систему бесплатного сала и горилки!!! (сокрушительный рёв толпы, к которому присоединяется и немалая часть митингующих на «фиолетовом» мероприятии) А потом, блядь, приходит вурдалак: жид, москаль, лях, татарин (нужное подчеркнуть, нахуй!), кусает провидныка за яйца, и он, мудозвон, превращается во «власть» (гневные рыки: «Давить!», «Правильно!» и пр.)

А скоро ж еще негры и пидары приходить начнут! Это я так, между прочим! (выдох леденящего душу ужаса) И вот этот ебаный провиднык начинает ебать нас - народ, блядь! И так по вечному кругу! (яростный скрежет сотен зубов) Но терпение, украинцы, терпение! Еще сто-двести лет – и вот тогда пиздец, погуляем! Я всё! 
ЛЖЕБОРОДА исчезает с трибуны так же незаметно, как и появился. Его речь имеет грандиозный успех и отмечена рядом волнующих событий. Публика неистово аплодирует, свистит, кричит. Переодетые в стандартных ульяновоградцев сотрудники СБУ в толпе ищут канувшего в бездну Лжебороду. Местами вспыхивают краткие, но ожесточенные конфликты на политической и бытовой почве. Кого-то довольно ощутимо бьют, слышен женский визг. Несколько сотрудников милиции волокут к служебному автомобилю отчаянно отбрыкивающегося юнца в салатового цвета футболке с надписью стразами: «Emo-kid». Из рассеченной губы юнца на тротуарную плитку обильно капает алая кровь.
Сцена 10
29 сентября 2012 года, суббота, солнечное утро. Рынок «Комсомольский» в «спальном» районе Ульяновограда. Территория «мясных» рядов. Идет оживленная торговля: женщины-продавщицы мяса активно общаются с женщинами-покупательницами. То там, то здесь время от времени видны и мужчины. К рядам подъезжает черный Jeep Grand Cherokee Overland, из него выходит четверо крепко сложенных мужчин среднего возраста. Один из них, водитель, ниже остальных, но, по-видимому, является лидером всей компании. ВОДИТЕЛЬ приближается к одному из прилавков, становится напротив продавщицы, молча ждет. Постепенно торговля вокруг этого прилавка стихает, затем молчание переносится и на остальные ряды. Клиенты, настороженно косясь на прибывших, быстро ретируются. 
ВОДИТЕЛЬ ДЖИПА (продавщице) Здравствуйте. Где Макар?

ПРОДАВЩИЦА Десь зараз був, выйшов.

ВОДИТЕЛЬ ДЖИПА А когда будет – не сказал? 

ПРОДАВЩИЦА Хиба вин нам скаже? 

ВОДИТЕЛЬ ДЖИПА Я ему звонил пять минут назад. Он в курсе, шо мы приедем.

ПРОДАВЩИЦА Та хиба ж я знаю, де вин та що?

ВОДИТЕЛЬ ДЖИПА У тебя мобилка есть? Зови его.

ПРОДАВЩИЦА Та вин десь тут був, крутывся…

ВОДИТЕЛЬ ДЖИПА Давай зови, говорю!

ПРОДАВЩИЦА Так немае мобилки. Яка мобилка, руки вси у мьяси, мы торгуемо, в нас яки мобилки зараз? 
Входит Макар (настоящее имя - Андрей Макаренко). Возможно, он руководит работой «мясной» территории рынка. Во всяком случае, у него вид организатора. 
МАКАР Константин Геннадьевич, я вас жду. 

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Как-то оно не видно. Макар, у меня один вопрос: какого хуя? 

МАКАР Чего? 

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Три недели прошло. Даже почти месяц, ебать! Мы ж договорились!

МАКАР Ну, договорились, типа.

 КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ В смысле – типа? 

МАКАР Ну так договоренности можно пересмотреть. Это ж было уже давно. 
КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Я чего-то совсем не понимаю. Ты оборзел, да? 

МАКАР Тогда мы договорились, да, тогда было нормально…

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Шо-то поменялось, чи шо?

МАКАР Ну, я так скажу: щас я не готов платить, как мы тогда договорились. Я не готов!

ОДИН ИЗ СПУТНИКОВ КОНСТАНТИНА ГЕННАДЬЕВИЧА Придется по клюву нащелкать! 

МАКАР Ну так выборы ж, ну вы ж понимаете! 

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ И хули мне выборы? Расценки выросли. Тем более, шо выборы.

МАКАР Так я и говорю – раз выборы, то как мы можем платить больше? Мы не можем платить больше.
ВТОРОЙ СПУТНИК КОНСТАНТИНА ГЕННАДЬЕВИЧА По краю ходишь!
КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Короче – я жду еще пять минут. Всё!
МАКАР Так а денег нету всё равно. Откуда я возьму?

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ  …Четыре минуты.

МАКАР Что хотите делайте – нету!
ТРЕТИЙ СПУТНИК КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Три с хвостиком!
МАКАР (зовет) АЗИЗ!
Из-за прилавков выходит АЗИЗ – азербайджанец в грязном, испачканном кровью забитых животных халате. В руке у АЗИЗА окровавленный топор с деревянным древком.

АЗИЗ Ну? 

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Хуй гну! (Макару) Нахуя ты позвал этого чурку, блядь? 

МАКАР Азиз, мы можем заплатить? 
АЗИЗ вытирает нос рукавом халата, бросает по сторонам цепкие взгляды, молчит. 
ТРЕТИЙ СПУТНИК КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧА Полторы с кисточкой! 

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Пиздец, это какой-то цирк на дроте, нахуй! Шо это за зверье, блядь, шо оно тут стоит воняет? Я шо-то нихуя не понимаю! 
ПЕРВЫЙ СПУТНИК КОНСТАНТИНА ГЕННАДЬЕВИЧА Пацаны шо-то залупаются, я смотрю.
ВТОРОЙ СПУТНИК КОНСТАНТИНА ГЕННАДЬЕВИЧА Пять минут прошло.

МАКАР Азиз, так как? Мы платить будем? 
ТРЕТИЙ СПУТНИК КОНСТАНТИНА ГЕННАДЬЕВИЧА Не, еще полминуты…Двадцать секунд…
Пауза
КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ (ухмыляется) Ебать, выпердыши, вы на кого буром катите? 

ВТОРОЙ СПУТНИК КОНСТАНТИНА ГЕННАДЬЕВИЧА Так, ну всё уже, время!

АЗИЗ (тихо, но отчетливо) Ми платыт нэ будем! Пиздуйтэ нахуй! 
В тот же миг из-за «мясных» прилавков с яростным воем выскакивают продавцы (то есть, в подавляющем большинстве – продавщицы), у них в руках топоры, большие ножи с широким лезвием для разделки мяса, лопаты, пилы, просто палки и т.п. Застигнув врасплох четверых пассажиров джипа, нападающие валят их наземь, завязывается хаотичная драка. Тем временем со всех сторон рынка к эпицентру событий устремляются всё новые и новые бойцы: это продавцы других отделов. Все вооружены импровизированными орудиями наподобие описанных выше. Поднимается страшный гвалт. Толпа принимается с наслаждением крушить черный Jeep Grand Cherokee Overland: разлетаются вдребезги стекла, фары, трещит корпус, неистово заливается сигнализация. На авансцене появляется три пэпэсника во главе с младшим лейтенантом, они стоят в стороне в замешательстве. Вдруг раздается выстрел – все останавливаются, крики смолкают, лишь беснуются завывания сигнализации. Это Константин Геннадьевич выбрался из сжимавшего его кольца тел. Громко дыша, он стоит на поле сражения, его правая рука поднята высоко вверх, в ней он судорожно сжимает пистолет. По его лицу струится кровь.

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Щас всех переебашу, твари ёбаные!

Помятые спутники Константина Геннадьевича, воспользовавшись благоприятной ситуацией, выскальзывают из объятий противника и, пятясь, отступают к изуродованному автомобилю. 
КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ (замечая милицию, лейтенанту) А ты шо стоишь, ждешь? От моря погоды, да? 
МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ Никак нет!
КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Давай вызывай отделение, вызывай наряды, хуяды, я не знаю, всех зови, сука! Это ж беспредел какой-то, ебануться! 

Милиционеры молчат. Константин Геннадьевич, всё еще с пистолетом в руке, подходит к ним ближе. 
Эй! Ты не слышишь, га?

МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ Пожалуйста, опустите оружие дулом вниз.

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ Ты чего, падла, рамсы попутал? Ты знаешь, с кем ты говоришь? 

Левой рукой роется во внутреннем кармане пиджака, достает какую-то «корочку», разворачивает, бегло предъявляет ее милиционерам, складывает и снова прячет в карман.   
Ты видел, шо тут творилось? Давай, командир, командуй! Пакуй этих обезьян ёбаных! 

МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ Вам лучше уехать. 
КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ (после паузы) Нарываешься, лейтенант! Ну щас, короче, один звонок…
Аккуратно опускает пистолет (видимо, «травматик») в кобуру под мышкой, достает мобильный телефон, набирает номер; подходит Азиз.
АЗИЗ Не надо!

КОНСТАНТИН ГЕННАДЬЕВИЧ осматривается, его окружают лица враждебно настроенной толпы.
Хуй с вами! 

Делает знак спутникам, те садятся в машину. Константин Геннадьевич тоже идет к джипу, но, сделав несколько шагов, поворачивается, снова приближается к младшему лейтенанту, внезапным ударом правой рукой по лицу сбивает его с ног, сплевывает, возвращается к автомобилю, садится за руль; джип трогается с места и скрывается с места событий. 

МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ (поднимаясь на ноги при помощи товарищей и работников рынка) Пидарасы!

Сцена 11
Ночь с 6 на 7 ноября 2012 года. Просторное помещение театрального кафе на втором этаже Ульяновоградского областного академического музыкально-драматического театра имени Григория Сковороды. Изящно сервированные столики с выпивками и закусками, за столиками, а также в свободном общении по всему пространству – представители элитных кругов Ульяновограда: депутаты, чиновники, предприниматели, деятели науки и культуры. Справа дверь на балкон, куда отправляются покурить, слева – выход в холл театра. Снизу, из театрального фойе, доносятся звуки популярных классических произведений мажорной тональности, исполняемых «живым» оркестром. Помещение в изобилии украшено блестками, серпантином, воздушными шарами и прочими атрибутами изысканной театральной атмосферы, а также фиолетово-золотистыми флагами Партии. Портреты Президента, Премьер-министра, партийных деятелей соседствуют с большими красивыми фото видных артистов театра. 
На заднем плане небольшая, ярко освещенная сцена. У микрофона – директор театра АРКАДИЙ ПЕСНЯ. На нем элегантный костюм, белоснежная рубашка, галстук-бабочка. В руке у него бокал с шампанским. Директор театра выглядит значительно моложе своих пятидесяти лет. 
АРКАДИЙ ПЕСНЯ Шановні, я нагадаю вам: щойно ви почули наш чарівний жіночий дует «Намисто Роксолани» з романсом «В полоні серця мерехтить любов». Дійсно - дуже ніжна, тонка мелодія, яка, я сподіваюсь, дуже вам сподобалась. А зараз ми продовжуємо наш казковий вечір, тобто, вже ніч, тут, у гостинній оселі Мельпомени. І зараз на цю сцену вийде людина, без якої не можна було б уявити сьогоднішнього яскравого свята. Зустрічайте: виновник… як це буде українською?.. Виновник торжества, еще недавно депутат городского совета, а с сегодняшнего дня уже депутат Верховной Рады Семен Александрович Графт!
Аплодисменты, на сцене появляется СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ. Музыка в фойе смолкает. 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ  Дорогие друзья, сегодня уже было сказано так много теплых слов, что мне уже трудно добавить к ним что-нибудь новое. Хочу лишь в очередной раз подчеркнуть, что чрезвычайно благодарен всем вам за ту поддержку, которую вы оказывали мне и моим партийным товарищам на протяжении всей минувшей предвыборной кампании. Как вы сами знаете, она была очень непростой. Пожалуй, еще ни разу в Украине выборы – будь то выборы в местные советы, выборы президентские или парламентские, как сейчас, - не были такими сложными, напряженными, не проходили еще в обстановке столь яростного, оголтелого популизма со стороны так называемой оппозиции. Вспомните, сколько грязи было вылито на нас, на Партию, на нашего лидера!  Наши политические недруги действовали подло, исподтишка, расшатывая наши ряды обманом, подкупом, трусливыми диверсионными актами по ночам, шакальим лаем заказных статей и визгливым хором продажных телеведущих. Но все эти коварные инсинуации оказались напрасны, ибо двадцать восьмого октября две тысячи двенадцатого года от рождества Христова весь Ульяновоград, вся Украина сказали «нет» удушливому игу красно-желтого националистического отребья - этих потомков кундеровских выкормышей, которые безжалостно и трусливо, со спины, убивали наших дедов и прадедов, попирая нашу родную землю хромовым сапогом преступных эсэсовских формирований. Братья и сестры, в эти судьбоносные времена я в очередной раз призываю вас сплотить наши ряды под фиолетовым стягом «Партии», несущим вековечное освобождение украинцам от загнивающей красно-желтой, а на поверку - коричневой чумы! 
Восторженные овации, крики, «Браво!», СЕМЕНУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ подносят бокал шампанского, он чокается с АРКАДИЕМ ПЕСНЕЙ, оба осушают бокалы до дна. Звучит короткая автоматная очередь, после которой залегает гробовая тишина. В центр зала выходит АНДРЕЙ КОРОЛЮК (ранее – ДРОН), в его руке автомат Калашникова. КОРОЛЮК одет в камуфляжный костюм, на ней местами проступают пятна крови. 
АНДРЕЙ КОРОЛЮК Этот трек я уже слышал, диджей! 
В помещение с левой стороны (со стороны театрального фойе) быстро проникают бледные, но решительные люди, некоторые из них также в форме и тоже вооружены. Среди них сотрудники милиции, в том числе – бойцы спецподразделения «Беркут». Вновь прибывшие рассредоточиваются по помещению, беря присутствующих в кольцо. 
АНДРЕЙ КОРОЛЮК Значит, так. Хочу объявить, что сегодня, седьмого ноября, в Украине объявлено чрезвычайное положение. Власть переходит в руки народного революционного комитета под руководством партийной организации «Українського спротиву». На местах образуются местные ревкомы. Председателем народного революционного комитета Ульяновоградской области назначен Андрей Михайлович Королюк – то есть, я. Ну и, типа, как это обычно говорят? – прошу всех оставаться на своих местах, сопротивление бесполезно! 
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ (Аркадию Песне) Аркадий Андреевич, это бесподобно! Вы превзошли самого себя! Потрясающая постановка, браво! 
Публика оживает, начинает скандировать «Браво!», веселье вот-вот возобновится. Следует еще одна автоматная очередь, несколько повстанцев выводят на середину зала АНАСТАСИЮ САВЕЛЬЕВУ (она на пятом месяце беременности) и ее четырехлетнюю дочь САШУ. Руки АНАСТАСИИ связаны за спиной, ее щека расцарапана, под глазом синяк, в глазах слезы. Девочка испугана, она лишь негромко всхлипывает. 
АНДРЕЙ КОРОЛЮК Ничего личного…
СЕМЕН АЛЕКСАНДРОВИЧ бледнеет, хватается за правый бок, оседает на сцену. Над ним в беспокойстве склоняется АРКАДИЙ ПЕСНЯ, подбегает еще несколько человек. 
АНДРЕЙ КОРОЛЮК Вообще-то мы пришли не ради этого. Мы шли на праздник. Может, помните: был такой – Вышгородцев Виталий Леонидович, его еще когда-то «Бородой» называли? Он нас, своих друзей, на день рождения звал. Так мы ему вот – подарок привели. Невесту типа. 
Из толпы выступает помощник-консультант СЕМЕНА АЛЕКСАНДРОВИЧА ДМИТРИЙ. 

ДМИТРИЙ Андрей Михайлович, Виталия давно уже никто не видел! Я вам честно говорю, я же обычно все его перемещения, все его дислокации, всё знал…Вообще-то мне всегда была близка идея…ээ…народного национального движения…
АНАСТАСИЯ Шваль! 

ДМИТРИЙ отвешивает ей пощечину.

ДМИТРИЙ Заткнись! Шалава! Сама знаешь, от кого это. 

Указывает на живот АНАСТАСИИ. АНДРЕЙ КОРОЛЮК бьет ДМИТРИЯ прикладом в бок, тот, охая, падает. 
АНДРЕЙ КОРОЛЮК Ты какой-то стремный. Говоришь – была близка идея национального движения? А по-моему, ты просто гнида. Или давай тебя испытаем? Есть тут у нас еще один старый партийный товарищ, Славик Никитенко, так ему тоже, блядь, была близка идея национального движения. Так близка, шо он начал заказуху строчить в «фиолетовые» газетки. Мы его поймали и отпиздили. Щас он там, в фойе, дожидается революционного решения. А решение такое: расстрел! Вот выбирай: исполнишь – будешь жить, и даже на свободе ходить. Нет – и его, и тебя замочим. 
ДМИТРИЙ (с трудом поднимается) Я готов!

АНДРЕЙ КОРОЛЮК (двум товарищам) Покажите ему, что и как. 

ДМИТРИЙ и оба повстанца выходят в театральное фойе. АНДРЕЙ КОРОЛЮК едва заметно кивает еще одному бойцу, тот выходит вслед. Вскоре с интервалом примерно в полминуты из фойе доносятся две автоматные очереди.
АНДРЕЙ КОРОЛЮК Обещать – не значит жениться. 

АРКАДИЙ ПЕСНЯ Семен Александрович умер!

АНАСТАСИЯ рыдает, ее дочка плачет. 

АНДРЕЙ КОРОЛЮК А шо вы хотели? Это вам не «оранжевая революция». Как бы еще Ленина краской облить…
Затемнение

Сцена 12
3 апреля 2012 года, глубокая ночь. Парк имени Димитрова в Херсоне. На парковой скамейке сидят ДРОН и СЯВА, между ними, откинувшись на спинку скамейки, храпит ВИТАЛИК «БОРОДА». 

ДРОН (Сяве) Как бы еще Ленина краской облить… Прикинь, завтра все в школу идут, а на заборе – «Презик-пидар!» 
СЯВА Та вообще заебись.

ДРОН Таки мы сделали это, блядь! А «Борода» только пиздеть и может. Наебенился и вырубился тут нахуй, одоробало хуево!

СЯВА Та вин тикы знае, шо пыздыть. А пиздеть – це не мешки таскать. 

КОНЕЦ
